

## 新时代 新担当 新作为

# 为民担当公仆情

## ——记秦皇岛市海港区东港镇党委书记王维民

□记者 宋柏松 孙也达

连续8年被评为秦皇岛市实绩突出单位,蝉联全国文明城市称号,所辖12个村全部成为省、市闻名的生态村、和谐文明村,先后荣获全国小康示范镇、全国乡镇一级综合文化站、全国亿万农民健身活动先进乡镇等20余项市级以上荣誉。秦皇岛市海港区东港镇这些荣誉的获得,折射着镇党委书记王维民的担当与作为。

这位扎根基层的乡镇书记,以不忘初心的公仆情怀,锐意进取的创新精神,吃苦耐劳的工作作风,一步一个脚印推动基层党建和农村经济社会发展,不断释放出新时代基层领导干部的正能量。

**情系民生:实事办到群众的心坎上**

7月25日下午,王维民开会已经到下班时间,但他还是挂念着镇里的几个垃圾点,担心有人随意乱扔垃圾,没顾上吃晚饭便出门了。

原来,因为东港镇地处秦皇岛市郊区,经常有人在一些人员较少的地方乱扔垃圾,形成了几个垃圾点。

大家辛苦一下,咱们一起先把这些垃圾清理了,明天再安排人在这些地方看守。检查完后,王维民第一时间组织镇里的工作人员对堆放的垃圾进行清理,并安排好了第二天的值守人员。将近21时,王维民才往家走。

王维民2009年任东港镇镇长,2013年任东港镇党委书记。十年来,

他走在乡间、访在民间,没有休过一个完整的双休日。把实事办到百姓的心坎上,始终是他的不懈追求。

为破解群众的行路难,王维民发扬千辛万苦、千方百计、千言万语、千山万水的“四千精神”,多条腿走路筹措资金,终于完成了全镇的路网硬化改造,让乡亲们彻底告别了晴天一身土,雨天一身泥的日子。

在王维民的倡导、组织下,东港镇开展了包村联心、支部冲在前,党员当先锋、镇村代办员等一系列亲民、爱民、惠民活动,打造了西向河寨村、服务党员110、孙家庄村红色义工、网格化等在全市拿得出、叫得响的党员为民服务品牌。

良好生态是最普惠的民生福祉。王维民认真落实河湖长制工作要求,筹资近千万元全方位治理辖区内3条入海河流,累计解决影响水域环境的问题百余件次。在对河流沿岸禁养区内40余家养殖场全部关停取缔后,王维民又主动帮助养殖户联系北虫草养殖、蔬菜种植等项目,使他们迅速增产增收。

我们村原来都是垃圾随处乱扔的,半年才清理一次,夏天的时候特别臭,一下雨我们就只能趟着垃圾水走路。孙家庄村村民果晓利说,是王维民帮他们建了垃圾池和垃圾桶,每天都有人把垃圾转运走,村里再也没有恶臭味了。王书记还经常和镇里、村里的党员一起帮村里清理零散垃圾。果晓利说,有一个如此接地气的镇党委书记,他们觉得很幸福。

**从严治党:让农村党组织的战斗力更强大**

治党严,组织强,严则正气充盈,严则内力倍增。基于这一认识,近年来王维民以从严治党为核心,全面实施从严治党、从严管理、从严监督等三大工程,推动社会主义新农村建设与党建创新比肩共进。

王维民从严格执行党的纪律、严格执行民主集中制、严格落实组织生活制度、严格维护健康的党内关系等四个方面入手,加大对镇村班子和干部落实党要求要求的监督力度,积极破解党内生活庸俗化、随意化、平淡化等问题。坚持把抓好党建作为最大政绩,建立村党组织书记抓党建责任清单、村干部小微权力清单和负面言行清单,这一成功经验在秦皇岛市得到广泛推广。

小洞不补,大洞吃苦,是王维民和镇、村干部常说的一句话。在他的推动和示范下,一对一、面对面、双向约谈、村干部集体谈话等制度在东港镇得到落实。

我觉得王书记在党建工作方面特别有思路,政治敏感性强,还很有前瞻性。东港镇组织委员张彦说,王维民倡导开展的党建创新年、党员管理规范化、活动、三提问、四争先、五必为活动等,把脉问诊、主题教育实践活动让她深刻体会到党建工作是实实在在的为人民服务的基础。镇里选树一心为民党支部书记费静波和“扫街”书记果群等一批为民务实的村干部,在全镇形成了学有标杆、干有榜样的浓厚氛围。

近年来,东港镇先后成为秦皇岛市农村两委换届工作的示范镇、新农村建设的样板、文明城市创建的示范;33%的村全部由乱变治,2个后进支部转化为先进,无论是拆迁改造、环境整治,还是抗洪拆违、创城迎检、旅发创森,全镇上下都形成心往一处想、劲往一处使的强大合力。

**构建和谐:让上访成为维稳的压舱石**

根据王维民的提议,东港镇党委持续开展开展了365个下访日和民情夜谈会、书写民情日记等活动,让党员干部深入群众中去,了解他们的所思所忧、所盼所需,在此基础上,有的放矢地改进工作,实实在在地解决问题,将矛盾解决在萌芽状态。

我们以前都是被动等着上访,经常忙得焦头烂额。自从下访以后,我们这里的工作轻松了不少,村民们也对我们认可了许多。东港镇党委副书记高原说,因为东港镇地处秦皇岛市郊区,常有各类项目建设涉及征地问题,外加历史遗留问题复杂,导致东港镇在征地补偿、村民福利待遇等方面曾存在诸多矛盾。

这些矛盾在开始时并不是什么大问题,但之前由于不能及时发现,时间长了矛盾的催化剂,极易产生上访事件。高原说,在运用了下访工作法后,镇村两级领导干部在村民家炕上、田间地头就可以第一时间掌握基层的大事小情,再通过不断下访,让时间成为矛盾的抑制剂,避免了小问题变大、大问题拖炸情况的发生。

## 关注诚信建设

### 守信联合激励 失信联合惩戒

# 沧州推进建设个人诚信奖惩联动机制

本报讯(记者戴绍志)日前,因为上了失信黑名单,黄骅市的刘某被告知买了机票。意识到拒不执行法院判决的严重性,刘某主动找到法院,支付了案件款及逾期利息,与对方当事人达成和解,案件得以顺利执行完毕。今年以来,沧州市推进个人诚信奖惩联动机制建设,提高全社会信用水平,营造良好社会信用环境和守信者荣、失信者耻、无信者忧的社会氛围。

为加快个人诚信体系基础设施建设,沧州市建立重点领域个人信用记录,以食品药品、安全生产、消防安全、交通安全、环境保护等领域为重点,以公务员、企业法定代表人及相关责任人、律师、教师、医师等职业人群为主要对象,

建立和完善个人信用记录形成机制,及时归集有关人员在相关活动中形成的信用信息。同时,加强个人公共信用信息管理和应用,建立健全个人信用、红黑名单、信用、明确红黑名单产生的标准、程序及应用规则,依法依规规范发布行为,完善红黑名单退出机制。在日常监督管理、行政许可、采购招标、评优评先、公共资源交易、资质等级评定、职称评审、定期检验、融资、安排财政资金、制定财政资金管理等工作中,推动查询和应用个人公共信用信息。

立足建立守信联合激励机制,沧州市激励优良信用个人,对信用状况良好的行政相对人、诚信道德模范、优秀志愿者,行业协会商会推荐的诚

信会员,以及新闻媒体挖掘的诚信主体等建立优良信用记录,在教育、就业、创业等领域制定实施支持和优惠政策。探索实行行政审批便利措施,在办理行政许可、行政确认等过程中,对诚信典型和连续3年无不良信用记录的个人,实施绿色通道和容缺受理等便利服务措施。对符合条件的行政相对人,除法律、法规及行业主管部门的规范性文件要求提供的材料外,部分申报材料暂时不齐全,其书面承诺在规定的期限内提供的,应先行受理,加快办理进度。此外,鼓励社会机构依法使用个人信用信息,对有优良信用记录的个人给予优惠和便利,使守信者中获得更多机会和收益。

着眼建立失信联合惩戒机制,沧州市推动形成市场性、社会性约束和惩戒。对法院已经判决生效、有履行能力但拒不履行的失信被执行人实施限制出境、购买不动产、乘坐飞机、乘坐高等级列车和席次、旅游度假、入住星级酒店以及其他高消费行为等措施。推动行业协会商会建立健全行业自律公约和职业道德准则,加强与第三方信用服务机构合作,制定行业内部信用信息归集、共享机制,建立企业信用档案,开展会员企业信用等级评价。对失信、严重失信企业按照行业标准、行规行约实施行业内部信用警示、警告、通报批评、不予接纳、劝退及公开谴责等惩戒和约束措施。

## 第十二届河北品牌节 9月4日在石举办

本报讯(记者马彦铭)从7月31日举行的第十二届河北品牌节新闻发布会上了解到,第十二届河北品牌节将于9月4日在石家庄举办。

第十二届河北品牌节由省发改委、省质监局、省工信厅、河北日报报业集团、省品牌战略促进会等9家单位共同举办,以“智造强省 绿色河北”为主题,旨在通过一系列活动的举办和宣传,牢固树立质量品牌观念,发挥品牌引领作用,为我省打造更多高品质、高附加值的自主品牌创造良好社会氛围。

本届河北品牌节将举办5项活动,包括河北省质量品牌发展大会、河北智造与品牌提升高峰论坛、河北知名品牌博览会、河北省中小企业创新发展论坛、出版《品牌河北》大型画册等。

## 我省向社会征集 交通安全公益宣传作品

本报讯(实习生周莹 记者刘冰洋)7月31日,由省交管局与省教育厅联合主办的第三届文明交通 文明城公益宣传作品创意大赛在石家庄启动。

大赛面向全社会征集交通安全平面类公益广告和短视频类公益广告,参赛者年龄不限。平面类公益广告包括海报、折页、宣传画等;视频类公益广告包括活动短视频、微电影、短视频广告等。为配合正在开展的全省交通秩序整治工程,本次征集重点体现农村交通场景与风格,有农村宣传特色的交通安全宣传作品。据介绍,即日起至10月5日为作品征集阶段,10月底揭晓征集结果并颁奖。目前,作品报送渠道已经开通,报送邮箱为:wenmingjiaotong@hbga.gov.com,大赛咨询电话:0311-85515689。



近日,京张高铁崇礼支线宣化制梁场内,正在进行提运梁作业。由中铁二十局承建的宣化制梁场是京张高铁崇礼支线上唯一的制梁场,负责全线519片箱梁生产架设任务。截至7月中旬,该梁场已完成架设箱梁277片,实现了箱梁架设进度过半。

记者 耿辉 通讯员 曲志忠撰

# 我省规范职业技能鉴定考核收费标准

## 涉及三大类 198个职业(工种)

本报讯(记者马建敏)日前,省物价局、省财政厅对我省经批准的职业技能鉴定考核机构开展的职业技能鉴定考核收费行为进行了规范,共涉及三大类198个职业(工种)。

职业技能鉴定考核费分为理论知识考核费、操作技能考核费、技能评定和综合答辩费。职业技能鉴定考核报名费每人20元;职业技能鉴定考核费按级别及类别收费标准执行;职业技能鉴定考核理论知识实行电子化考试的,每人每科加30元。考评人员资格认证费,高级考评员每人240元,考评员每人240元。初次颁发

职业技能鉴定合格证书不收取证书工本费,证书遗失补办每证10元。详细收费标准可登录河北省物价局网站。

省物价局、省财政厅要求各级职业技能鉴定考核机构所收费用严格按照成本测算的标准安排支出。职业技能鉴定考核机构收费收入纳入财政预算,实行收支两条线管理,支出由同级财政部门按照职业技能鉴定考核机构需要,从核定的部门预算中予以核拨。职业技能鉴定考核机构或培训机构要严格执行考(鉴定考核)培(培训)分离原则,不得对职业技能鉴定考核申请人既培训又考核。培训机构

必须将培训费、鉴定考核费等收费项目单列,不得混收。在收费场所公示职业技能鉴定考核范围、收费项目、收费标准,接受社会监督。职业技能鉴定考核机构要依据《国家职业资格目录》开展工作,不得超范围鉴定考核。职业技能鉴定考核机构要做好《国家职业资格目录》外所取消的职业资格许可认定事项后续工作,妥善处理有关问题,确保社会稳定。对发双证书(指毕业证书和职业资格证书)招生的职业院校(技工院校)要兑现招生条件,使学生毕业后按规定取得双证书,收费仍按原政策执行。

## 扫黑除恶专项斗争中央督导在河北

### 当好宣传者、信息员、监督员 唐山 两代表、一委员 积极参与专项斗争

本报讯(记者王育民)7月31日,唐山市召开扫黑除恶专项斗争专项督导检查会,邀请56名人大代表、政协委员和党代表听取全市扫黑除恶专项斗争进展情况通报,并为之建言献策。

参会的两代表、一委员在听取公安、检察院、法院和全市扫黑除恶专项斗争有关工作进展情况的通报后纷纷表示,唐山市扫黑除恶专项斗争影响力大、成效显著,得到了百姓的一致认可。大家表示,在今后的工作中将全力支持扫黑除恶专项斗争,当好扫黑除恶专项斗争的宣传者、积

极宣传相关政策、意义和要求,发动全市各界群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,积极提供黑恶线索,让犯罪分子无处藏身。当好扫黑除恶专项斗争的信息员,积极为扫黑除恶专项斗争建言献策,及时把百姓的所思所需所想反映出来。当好扫黑除恶专项斗争的监督员,不仅监督政法机关是否存在失职渎职、打击不力的行为,还要敢于揭发政法队伍和党政机关中存在的充当“保护伞”问题,充分发挥自身职能作用,与政法机关共同努力,打出唐山发展的朗朗乾坤。

## 石家庄市严查骗取套取 医保基金行为

本报讯(记者邢杰冉)从石家庄市人社局获悉,7月25日至8月10日,石家庄市人社局等7部门联合组织开展医疗保障基金风险全面检查专项行动,旨在深入整治医保定点医药机构骗取套取医保基金行为,打击医保欺诈骗罪活动,查处违法违规及不正当医疗行为。

石家庄市成立由人社、公安、卫计、审计、工商、物价、食药监等7个部门人员组成的工

作专班,抽调各部门精干力量,组建14个检查组,对虚构伪造患者住院、虚列住院患者数量、虚加患者住院天数、虚构门诊、编造假手术项目、虚住院费用等6个方面问题在全市范围内开展全面检查专项行动。此次行动欢迎社会各界人士就石家庄市医疗保障基金风险方面的问题提供线索。举报电话:0311-83862782,0311-85515952。